

春节将至,南阳警方发布这份警示很及时——

# 带着安全 一路平安回家

本报记者 于晓霞

天冷,路面湿滑,行车安全尤其重要。昨日,记者从市公安局获悉,市公安局交通管理支队在春节前夕公布了2022年第1个月酒驾醉驾查处情况,以及恶劣天气交通事故发生情况,梳理了36处安全隐患突出路段,提醒司机注意安全。

## 一组数据 给司机打剂“预防针”

春节临近,亲朋好友迎来送往,喝酒应酬总是难免,但是千万别忘记交通安全。2022年1月,全市公安交管部门共查处饮酒后驾驶机动车1004起,醉酒后驾驶机动车175起。因涉嫌危险驾驶(醉酒驾驶)被追究刑事责任的175人。全市共有9人被终身禁驾,其中3人因醉驾造成重大交通事故被终身禁驾,6人因造成重大交通事故后逃逸被终身禁驾。这9人中,驾龄最长的12年,驾龄最短的4年。这组数据为更多人快乐过节打上一剂

“预防针”,再次提醒广大驾驶人“喝酒不开车,开车不喝酒”。

春节假期,元宵节期间,南阳交管部门将紧盯凌晨1时至8时、13时至15时、21时至23时酒驾醉驾易发时段,严防酒驾、醉驾交通违法行为发生,严厉查处农村地区面包车超员、无证驾驶、酒驾醉驾、货车、电动三轮车违法载人等违法行为;严查城市酒驾、醉驾、毒驾、假牌套牌等违法行为,以及拼车包车超员载客违法行为。

## 雪天路滑 安全驾驶避免事故

近期我市迎来持续雨雪天气,路面湿滑,给行车安全带来诸多隐患。交管部门提醒,遇雨雪天气,驾驶人除了小心驾驶,还应注意雨雪天气行车技巧。驾驶员驾车在通过急弯、路面湿滑等易引发滑转路段,要严格控制车速,

车辆发生侧滑,切不可急转方向或紧急制动。驾车在冰雪路面起步时,应缓加油、慢抬离合器,行车过程要保持安全车速和距离,尽量走有车辙路线,不轻易尝试走被冰雪覆盖、路况不明路段。

## 事故多发 小心这36处安全隐患

春节临近,旅客车辆增多,恶劣天气频发,极易引发交通事故。为此,南阳交警对全市事故多发和严重安全隐患点段进行了拉网式排查,确定36处隐患突出路段。

312国道镇平县柳泉铺镇黄楸树岗村路段,人、车流量大,车速高,易发生事故;312国道西峡县回村镇钢结构工业园路口,过往车辆较多,且园区内部常有车辆出入,已发生过重大交通事故;233省道方

城县分水岭路段、345国道方城县张半岗属于长下坡路段,极寒天气路面结冰后通行困难。

36个存在安全隐患的路段详细情况可以通过“南阳交警”微信公众号查询。南阳交警提醒广大驾驶人,驾车途经隐患突出路段时,请减速慢行或绕道行驶,不要接打手机,不要强超强会,不要逆向行驶,不开斗气车,严禁酒驾、超速、超载、超员和疲劳驾驶,确保行车安全。③9

## 市中级人民法院通报两起酒后闹事典型案例——

# 过年啦,千万不要贪杯惹祸端

本报记者 于欢

新年的脚步近了。过年,自然离不开酒。凡事有度,过犹不及,无论是亲朋聚会还是同事聚餐,饮酒一定要适量。

1月28日,市中级人民法院通报两起饮酒过度引起的悲剧,提前为大家敲响警钟。

## 朋友聚会 酒后持刀致一死一伤

2021年农历正月初五中午,殷某来到邻居黄某家喝酒。其间,聊起殷某的兄弟小王(化名)时,黄某父子情绪激动,仗着酒胆扬言要杀害小王。随后悲剧发生,黄某持刀致小王死亡,殷某受伤。

市中级人民法院经审理,判决黄某犯故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并赔偿附带民事诉讼原告人各项经济损失共计5万余元。

本案承办法官刘乐表示,道德底线不能触碰,法律红线更是不能逾越,酒后冲动行为不能成为违法犯罪行为的挡箭牌。随着法治社会的发展,纠纷解决方式呈现多样化,切勿一时冲动酿成悲剧。

## 家族聚会 酒后冲动获刑十年

2021年农历正月初三,朱某三兄弟及家人一行十多人上坟祭祀祖先,中午到同族小叔小伟(化名)所开的生态园饮酒吃饭。其间,在讨论家族爷爷的丧事操办时,朱某兄弟间发生争执。朱某将餐具砸坏后,一行人离开。小伟及其妻子、母亲追出责问时,朱某等人返回饭店,顺手拿起路边的树枝、石头等,开始殴打小伟一家三人及饭店员工小雷(化名)。围观劝阻的群众也遭殴打,处警过程受阻。小伟被殴打后,因重度冠心病急性发作,倒地昏迷,在送往医院后抢救无效死亡。

该案经法院审理后,被告人朱某三兄弟构成故意伤害罪,判处10年、7年不等有期徒刑;另外多名被告人分别构成寻衅滋事罪和妨害公务罪,分别被判刑。各被告人共同赔偿被害人家属70余万元。

本案承办法官刘子国表示,春节期间应注意适度饮酒,切勿酒后头脑发热,寻衅滋事,更不能对执法警察动手、阻碍警察执行公务,触犯法律。③9

## 全省联动网络招聘大会 开展4场专题活动

# “职”等你来

本报讯(记者 赵明禄 通讯员 徐荷)2月7日至3月6日,河南省人才交流中心举办“招才引智 豫汇英才”河南省2022年春季就业服务月暨第二届全省联动网络招聘大会,为用人单位和求职者搭建对接交流平台,促进高校毕业生高质量充分就业。

本次活动以中原人才网(www.zyrc.com.cn)为活动主会场,联合省辖市公共人才服务机构网站,在全省范围内广泛征集用人单位需求,匹配人才供求信息,打造“全省联动,线上线下,资源共享,职场指导”多渠道、多平台、多形式的公共招聘活动。

本次活动将在举行期间开展4场专题活动。2月7日至13日,举办“河南省高校毕业生网络专场招聘会”;2月14日至20日,举办“能源/环保/酒店/旅游/机械/制造行业网络专场招聘会”;2月21日至27日,举办“河南省民营企业网络专场招聘会”;2月28日至3月6日,举办“计算机/电商/营销/文创/新材料/自动化专业人才专场招聘会”。③9

## 市科技馆线上科学实验 邀你挑战

本报讯(记者 陈明磊)2022年春节将至,市科技馆发起“迎虎年新春,科学实验等你来挑战”活动,通过微信平台打造线上科普阵地,让孩子们在家就能学习科学知识,在实践中感受科学魅力。

从1月28日至2月18日,全市中小學生、幼儿园小朋友均可参加,可以参照“南阳市科学技术馆”微信公众号中发布的科学实验视频,自己在家动手做,也可以自己开发创意,尝试不一样的科学实验。市科技馆温馨提醒,不管是模仿视频还是创意视频,需要清楚展示实验所使用的道具、实验步骤及实验现象,展示出科学原理。

活动期间,市科技馆将选择优秀视频通过“南阳市科学技术馆”微信公众号进行推送,并奖励。本次比赛以家庭为单位,视频时长不超过3分钟,录制完成后发送至电子邮箱nykjjzjb@163.com,邮件名称为“科学实验名称+参赛家庭名字+联系方式”。③9